

## 《口罩》李仲燃 5D15

這個世界上總有些細小的物品在每個人的身邊，而這些細如沙石的物品都總有一定的利用價值，雖然在這一時刻這件物品對你沒有任何價值又或者可能對你來說是微不足道，但正正這些微乎其微的事物可能在將來對你來說是非常重要的。

晨光熹微，太陽的微溫在我眼光照耀著，我明白到香港已經到早上了，同時亦是討厭的上課天，我懷着厭倦的心情慢慢行去梳洗。正多我滿腦子都是想着學校中囉嗦的黃老師的教學，就已經破壞了我的心情。一步一步，行到洗手台的面前。抖陣的手慢慢打開鏡子後面的小櫃，晴天霹靂，鏡子後面滿滿的口罩如同瀑布一樣湧落，本來一個不滿的早上就更加變得暴躁。此時我已經忍無可忍了，於是我立即梳洗完就向母親理論：「母親，已經提醒過數百萬次叫你不要把廢如垃圾的獨立包裝口罩都擠滿這個櫃子，你看，現在一地都是一片片猶如雪地般的口罩，但幸好這些猶如垃圾的口罩有包裝的保護，才沒有被污染，但是你要記住在空餘的時間把這些廢物移去其他櫃子，如果有下次發生這件事情發生的話我又會很頭痛啊！」

回到學校，校內的氣氛變得很怪異，但是我沒有理會着，反正都是與我無關。其後我用着逃避的心情慢慢行着這五樓，本來想在洗手間扮肚痛早退，但是洗手間有着一堆如蟻蝸一般的中一生在這裏玩水。我明白是黃老師的念力強大得可以阻止我的「早退計劃」，結果我又要懷着厭倦的心情上堂。回到我熟悉的班房，我不是見到熱鬧的景象，我卻是見到一個一個都帶着口罩的同學好像害怕其他人有病毒一樣而分開坐。我正在想究竟發生什麼事。當我打算走去問他們的時候，我卻在背面聽到：「安靜，立即返回座位。」我就明白是那個囉嗦的老師已到了課室。回到座位，我打算問一下在我旁邊的好朋友，突然那個堆滿塵埃的廣播器突然響起：「叮噠叮噠。相信大家已經知道現在的情況，而教育局已經宣佈了停課的情報，所以我們學校也要即將停課，由現在一刻起同學們必須立即回家，謝謝。」

在停課的第7天，我很嚮往停課的時光，當我既歌再舞的時候，我的手機叮一聲響起。我一看，發現竟然有好多地方的商店都已經沒有口罩可以供應給市民，我一落到街中，看到平時幾乎沒有人光顧的藥房、超市以及便利店的門口竟然有着一條長長的「蛇餅」，而且條隊的隊尾用肉眼幾乎是看不清的，而當我上前問：「這條隊是等什麼的？究竟有什麼熱鬧可以湊一下呢？」但是我竟然聽到很多人都異口同聲地說：「當然是等口罩吧！現在的病情那麼嚴峻，如果沒有幾個口罩在身邊，自己都太不安樂的。」但是我心想：「口罩？家中有一大堆這些垃圾，我恨不得把這些東西送入堆填區！」而我仍覺得這些排隊買一個口罩的人是多餘的，只是為了一個口罩日排隊夜排隊，簡直是浪費自己的時間。與其為了一個口罩是浪費那麼多時間排隊，倒不如回家睡覺更好。然後因為沒有什麼熱鬧可以湊一下，於是我就無奈地慢慢回到家中。

回到家中打開新聞台，我看到的竟然是拍着市民排隊買口罩的報道。其後，又有一篇報道是關於不少人因為沒有用口罩的關係，結果感染了新病毒.....我就嚇得連手上的遙控器也跌落地上。

我本以為口罩只是用來遮着面上如天上眾多繁星一樣的暗瘡，沒想到口罩竟然連病菌都可以防止。我頓時覺得很羞愧，我竟然低估了這個病毒，甚至取笑了一個口罩的用途。其實最應該取笑的可以是我，我連口罩是可以隔絕病毒都不知道，而被我稱之為垃圾的口罩都在這一刻卻是保護我們生命的重要物品之一，從前我們看到有人戴口罩就把他們當成「怪物」看待，想著他們一定是做了什麼壞事或是臉上有缺陷才需要用到，把口罩看得一文不值，但實際上只是我犯的錯誤，就如同今次的肺炎一樣，大家都認為只是小事一樁，但實際上今次是非常嚴重的事件。口罩在肺炎發生之前我都是認為可以「隨手可得」，但往往就是因為生活中有這些細小的物品默默在我們的生活付出，就令到現在的病情就不會繼續惡化。當我們生活中缺少了這些細如沙石的物品時，事情的結果可能更加惡劣。

所以世界上總有些細小的物品在每個人的身邊，就算現在這一刻它沒有利用價值又或者對我們來說是微不足道的，但將來它有一刻可能變得最有價值的，甚至在危急關頭它能夠你一命，總之世界上每一樣物品都一定有利用價值，只是在現在這一刻未能夠展示它的價值，所以我們更不應該低估所有物件，反而要好好珍惜在我們生活中一直默默付出的物件。

評語：能帶出對「口罩」前後感覺的反差。